

散步、安全,逛主题公园一举两得

不说教、不刻板,太白湖新区设法让安全走进居民生活

本报记者 褚思雨
通讯员 韩全 申长明

“我老伴做饭洗衣服,不是用电就是用煤气,有些消防安全知识他根本不懂,我明天得带他来看看。”说这话的是60岁的居民张阿姨,她在太白湖景区安全文化主题公园里散步,安全方面长了不少见识。太白湖新区在推进“素质固安”工程时,建设安全文化主题公园、公众安全教育体验基地,设法让安全走进居民生活,不说教、不刻板、居民实现“要我安全”到“我要安全”的转变。



社区工作人员学习
应急灭火方法。

观景还学安全 这主题公园没白来

在太白湖景区,不少前来游玩的市民发现了不一样的景色,原来的公园一角被打造成“安全文化主题公园”。对于公园的变化,获得了不少市民一致点赞。

“我每天早晨都来这里散步,有些消防安全常识以前不了解,现在看看展板长了不少见识。”60岁的居民张阿姨说,“我老伴做饭洗衣服,不是用电就是用煤气,有些消防安全知识他根本不懂,我明天得带他来看看。”

“前来散步的市民既可以在公园锻炼身体,又可以利用闲暇学习有关安全知识,提升自身安全防范意识。”太白湖

新区安全管理监督局相关负责人介绍,该安全文化主题公园依托太白湖景区原有建筑,利用安全文化长廊、图文展板等宣传载体,在景区游客服务中心开辟生产安全、应急救援、交通安全、消防安全、旅游安全、安全事故警示教育等板块内容,做到一步一景一知识,众多游客在观景的同时潜移默化接受安全文化的熏陶。

除太白湖景区外,位于新城发展大厦西侧市民公园处同样设置一处安全文化主题公园,目前正在施工中。“安全文化主题公园的建成,不仅是为济宁市‘素质固安’工程贡献力量,更是新区全面延伸安全文化宣传触角,构筑多方位、多层次、全民性、立体化安全宣传教育的有效载体。”这名负责人表示,今后太白湖新

区还将不断完善和更新内容,持续扩大安全文化主题公园的影响力,通过开展丰富多彩的消防安全活动,提升人们的消防安全意识,实现“要我安全”到“我要安全”的消防安全意识转变,携手打造“平安新区”。

安全教育不刻板 三处体验基地就近选

组建“素质固安”志愿团,设立“安全生产警示教育日”,开展“送教下乡”系列活动……今年以来,太白湖新区安监局建立起“县、乡、村、户、人”五位一体,“全天候、全方位、全覆盖”的“素质固安”工程安全教育公益生态体系。利用公园、社区、户外LED显示屏等新媒体平台,

宣传安全生产理念和用电、用气、交通和涉水等安全常识,指导企业有效防范和处置生产安全事故。

安全带使用体验、安全帽撞击体验、灭火器演示体验……走进位于济宁文化中心公众安全教育体验基地,多样化的体验区映入眼帘,市民可在此进行体验式教学,在增强安全意识的同时,提高安全防范能力,从根本上减少、避免事故发生。而在太白湖新区,像这样的公众体验基地还有两处,一处位于济宁涌泰澜湾安全教育体验基地,另一处位于车站南路永胜建筑安全综合体体验基地。

“新区建筑施工单位较多,公共安全教育体验基地涵盖了安全视频教育、施工

安全体验、标准化设施展示三大板块,每月可接受800人参与体验,在寓教于乐的同时,提升了市民的安全素质。”太白湖新区“素质固安”工程领导小组工作人员表示,体验基地室内体验区包含教育培训及操作技能培训等。

而室外体验区则模拟真实施工现场搭建,主要包括平衡木体验、高空坠落体验、安全帽撞击体验、劳动防护用品体验、综合用电体验、灭火器演示体验、钢丝绳展示体验等多项安全体验项目,通过模拟建筑施工现场各种安全隐患,让体验者亲身感受违规操作带来的危害,熟练掌握安全操作规程,提高安全意识,让“素质固安”落到了实处。

兖矿济东义工团送来百余床被褥、40余双拖鞋 敬老院的老人心里更热乎

本报济宁12月3日讯(记者 褚思雨)“大爷大娘,我们来看你们啦!”1日早上,兖矿济东义工团的义工们满载着爱心物资来到石桥镇敬老院。理发的、测血压的……原本安静的敬老院里顿时热闹起来。

理发的、测血压的、整理被褥的……敬老院里一派热闹的场景。“大爷,你想理什么发型,平头可以吗?”兖矿济东慈善义工团义工董红霞一边麻利地理着头发,一边与老人们说笑着,逗老人们开心。

董红霞说,这是自己今年第三次来到敬老院了,还把自己的两个孩子也带来了。“儿子薛中来10岁了,上小学三年级,希望通过自己的小善举,能够帮助更多的人。”

听说可以免费理发,闻讯而来的老人们围了过来。老人们你一言,我一语,欢笑声使得原本安静的院子热闹了起来。

这边义工们忙老人们理发,另一队的义工们抱起被褥、拖鞋等衣物,送往老



义工们帮老人理发。本报记者 褚思雨 摄

人们房间里。“我们团定期组织各种类型的公益活动。冬天到了,团里特意带来100床被褥和40余双拖鞋,让老人们过个‘暖冬!’”石桥镇兖矿济东慈善义工团团长宋时亮说起这次爱心活动时溢于言表。

“这些孩子们太有爱心了,每次来对我们特别热情,就像自己的亲人一样,这回又是送被子,又跟我们理发、量血压,太贴心了。”68岁的张志保对此次活动

充满了感激之情。

宋时亮介绍,兖矿济东慈善义工团成立于2016年,两年多来义工团每年组织近百次志愿活动,包括敬老爱老、关爱留守儿童、助贫助困等。“我们做的事可能很小,但一直在用心去做。今后我们还要继续发挥志愿者的作用,投身到公益活动中,为社会奉献更多更真挚的爱心。”宋时亮坚定地说了。

主动知艾防艾 提前播下预防种

本报济宁12月3日讯(记者 马云雪 通讯员 窦永阁) 11月30日,京杭佳苑社区党群服务中心联合北湖第二小学开展宣传教育活动。通过趣味讲解PPT与卡通相结合的方式,让学生们“知艾防艾,增强学生的防范意识。”

“艾滋病毒会偷偷的潜伏在身体里,当你以为你是健康时,突然一下把你击垮,让你措手不及。”活动现场,

许庄街道的社工通过观看PPT的方式,向学生趣味讲解预防艾滋病的多种方式。在随机问答与卡通形象图画相结合的方式,让学生意识到艾滋病的危害,提高学生预防艾滋病的意识,学会预防艾滋病的科学方法。

12月1日是第28个世界艾滋病日。此次活动的开展,传递了爱的正能量,让孩子们掌握了预防艾滋病的基础知识,增强了自我保护能力。



文明「曝光台」

20名车主违章被查 北湖交警公开曝光

本报济宁12月3日讯(记者 马云雪 通讯员 张曼) 11月25日至11月28日,北湖交警大队在山东理工职业学院东门抓拍不礼让行人10起车牌号:鲁HDS537、鲁H130KA、鲁H237VR、鲁HAS070、鲁HD5757、鲁HJ688S、鲁HZ873Y、鲁BX8C39、鲁H7310Z、浙AA171T。

11月28日至11月30日,北湖交警大队在青莲路、廉庄

路、会通路、东赵路、渔皇路、谭岗路、北湖西路、公主路、荷花路、许庄路、圣贤路、运河路、车站南路、奥体路、振兴路、农场路、石佛路等路段开展机动车乱停乱放专项整治活动查处违停车牌号苏D815WT、鲁BJ7U17、吉H8827L、鲁H567QH、鲁HL299V、鲁H7379X、豫C13T28、苏A2G6X6、鲁HG660H、鲁P51C05。